



昨日,在和平门全聚德烤鸭店,张云鹏与从东北赶来的父母见面,二老紧紧拉住儿子的手不肯松开。新京报记者 吴江 摄

母唤一声儿 终见三兄弟

残疾三兄弟与父母团聚,中华社会救助基金会称将带他们逛北京

新京报讯 (记者王卡拉) 19时30分,和平门全聚德四楼的电梯门还没开启。张学臣整理下外套,老伴李敬琴的目光始终盯着那扇门。此时,距离他们抵京已过去1小时,三个让他们牵挂的儿,听说已到了楼下。门开启的一刹那,李敬琴的一声“儿啊”,包含了太多的思念。

昨日,本报报道了在京坚强打拼的残疾三兄弟张云才、张云鹏和张云成盼与父母团聚的故事,在中华社会救助基金会和雅虎“替你看爹和娘”活动志愿者的共同接送下,三兄弟想见父母的心愿得以实现。两位老人在志愿者陪同下,从五大连池赶到北京。1800公里路,在10多个小时后,缩短为零距离。

千里为儿背家乡菜

昨日16时31分,火车驶进北京站。张学臣将13斤重的土豆粉条扛上了肩,坚持自己背着走下火车。那是专门给儿子们准备的。腿脚不便的李敬琴拄着拐杖,边走边细数着给儿子们捎来的东西。“13斤土豆粉,20个咸鸭蛋,还有一大包蕨菜,都是他们爱吃的。”

坐在车上,李敬琴的话匣子关上了,一直望着窗外。张学臣的话反而有点多,“北京比俺们那儿好,对儿子的病有帮助,老家冷,总感冒。”他一直认为,北京的气候,让他两个生病的儿,挺过了医生预言的28岁生死关。

老人和儿子最初相聚的地点,定在和平门全聚德烤鸭店。获悉三兄弟的事后,店方决定请这一家人吃顿免费的团圆餐。

亲吻久违的儿子们

两位老人坐下没多久,志愿者传来消息,三兄弟到楼下了。张学臣和李敬琴按捺不住,走到电梯门口等待。尚未见到儿子,李敬琴用手抹了把眼,似乎泪已先流。

坐着轮椅的张云鹏第一个出现,李敬琴喊了一声“儿啊”,双手抚上了云鹏瘦削的脸庞,张学臣在一旁笑呵呵地摸着儿子的光头,问“凉不凉”,作势就要脱衣服给儿穿。张云成和张云才出现

后,李敬琴照旧捧着他们的脸,一声一个“儿”。把两个病儿子变形的手举到嘴边,李敬琴一人给了一个响亮的吻。

“他们老了,黑了。”看到父母,三兄弟仔细端详着父母,很多话,因为人多,留在了心里。

李敬琴念叨着,这次来,最重要的任务就是让二儿子张云才好好歇息,给老三老四翻身的事,由她来补上。“太辛苦了,10多分钟就要给他们翻身,老二休息不好啊,心疼。”

可张云才知道,不管怎样,不会让父母再劳累。

中华社会救助基金会表示,老人来京后,先让他们好好和儿子们团聚几天,计划带他们去逛逛北京城。



圆父母的心愿

征集心愿

也许你很忙,也许你很难,也许你没机会,父母小小的心愿,是否一直令你遗憾。

近日,本报联合中国雅虎与中华社会救助基金会发起“圆父母的心愿”孝亲行动,本月内在北京范围内征集父母和子女的心愿,同时征集志愿者认领,帮助你圆父母的一个心愿。

每个心愿背后都有一个故事,希望这个心愿能操作性强,比如在父母的生日送一束花,寄去你的牵挂。

请加入这次孝亲接力行动吧!

●征集心愿通道

热线:67106710

网址:雅虎公益频道

http://gongyi.cn.yahoo.com/dieniang/

●认领心愿通道

邮箱:

yizhiqing@csaf.org.cn

电话:59003555转608

■心愿展示

想接父亲重温北京

姓名:邓星星

愿望:我的父亲邓友光今年83岁。

1951年他参军驻京,在南苑机场第九仓库后勤部做地勤人员,1958年退伍,回到湖南省武冈市湾头镇八合村,当了农民。50多年过去了,父亲一直想念北京,家中有五六张当年在万寿寺等地方留念的照片。我现在在北京做建筑工人,收入低,没经济能力接父亲来北京。父亲节临近,希望能圆父亲的北京梦,帮助解决路费的同时,带父亲到他原来工作过的地方及照片中的地方看看,听志愿者讲讲这里的历史变迁,还希望能联系上当年在北京的战友。

新京报记者 卢漫 整理

多数打工子弟校未安排学生体检

不在政府免费范围内,打工子弟健康状况难建档,NGO建议政府给予政策保障



5月16日、17日,弘善打工子弟学校的千余学生第一次接受了专业体检,而体检费用均来自爱心人士自发组织的“风信子”公益捐助活动。据了解,北京打工子弟学校的学生还不在于免费体检范围之内。 新京报记者 杨华军

白血病患者牵出体检捐助

今年3月,朝阳区小武基村弘善打工子弟学校初二学生徐鹏飞,因失血性休克被送入医院急救,后被确诊为“急性非淋巴M2A型白血病”。

这让副校长潘新民很担心:学校其他学生是不是也有健康问题?

徐鹏飞的病,主治医师开的病情介绍上,明确写出治疗费至少30万。这无疑令这个来自湖北的月收入2000元的打工家庭雪上加霜。很快,一些公益组织伸出援手。“风信子”公益活动的参

与者从网上得知徐鹏飞的情况后,提出帮助意愿。但在了解徐鹏飞和学校实际情况后,他们与校方商定:为学生提供体检服务。

“虽然徐鹏飞的情况属于偶发事件,但办学10余年来,所有学生从未接受过正规体检。如能早发现一些潜伏性疾病,相信能治疗产生非常大的积极作用。”潘新民说。除捐助了近10万元体检费用外,“风信子”爱心人士在现场当起了志愿者。

在民众体检中心,全校1183名学生,依次接受了朝阳区民众体检中心的形态机能、内科、口腔科、血液等常规项目的检查。

一年级的学生程梦辉非常兴奋,反复翻看自己的体检表。他说这是他第一次参加体检。“原来抽血一点都不疼,抽之前我还害怕呢。”

免费体检不含打工子弟校

据悉,北京市教委2008年曾下发《北京市中小学生健康体检管理办法》,其中指出:各区县教育行政部门,每年为中小学生安排一次免费健康体检,并建立健康档案,建档率100%。公办中小学校、职业高中体检费用按每生20元/年标准,在区县教育事业费公用经费

定额中列支。

“我们咨询过朝阳区中小学卫生保健所,他们说我们这类的非公办学校,不在免费范围内。可学校出这笔钱有困难。”潘新民介绍,每个学生每学期学杂费1100元。考虑到会增加家长经济负担,学校没给学生安排收费体检。

朝阳区保健所工作人员予以确认,“非公办学校不在免费体检范围之内。也有民办学校向我们申请为学生体检,我们按照每人每次20元的标准收费。但我们只能为非北京学籍的学生提供体检报告,不能像其他学生那样建档,并将健康数据纳入学籍信息管理系统。”

建议政府助力打工子弟体检

“北京现有160余所打工子弟学校,50多所具备办学资质。只有很少的学校安排过免费体检,还不是每年都有。”民间NGO“打工之友”负责人张志强说。

记者随机采访了6所打工子弟学校,只有东八家店村双宝小区育才中学(已关停)接受过一次民间组织捐赠的免费体检。北马房新公民学校、十里堡八里庄街道路博学校等5所打工子弟学校,均未给学生安排过体检。张志强表示,打工子弟

学校往往办学经费紧张。少量给学生安排体检的学校,体检经费多来自于三方面社会力量:民间NGO资助;部分健康体检单位免费提供;学校当地医院、卫生院免费提供。

“北京将近10家NGO组织有为打工子弟学生安排免费体检的项目,但没一家专门做这事的。保守估计,北京共有8万余名学生就读于打工子弟学校,民间组织的人力、财力毕竟有限,他们的援助很难覆盖所有打工子弟学生。”张志强说。

他建议,政府部门要像对待北京本地学生那样,制定相关政策,保证所有打工子弟学生,每年享受一次免费体检。